

# **ΣΥΙΛΤΕ Νο 70. Αγωνιζόμαστε και αισιοδοξούμε για το εφάπαξ**

*Αγαπητοί συνάδελφοι,*

Νιώθουμε υποχρέωσή μας να σας παρουσιάζουμε βήμα-βήμα τις ενέργειες του Συλλόγου μας σχετικά με το πιο σημαντικό, πλέον, θέμα που απασχολεί τους εργαζομένους της Ιονικής και αφορά την εγγυητική ευθύνη της τράπεζας για κάλυψη των ελλειμμάτων του κλάδου πρόνοιας (εφάπαξ), ιδιαίτερα μετά την πρόσφατη κυβερνητική απόφαση για περικοπή του καταβαλλόμενου ποσού κατά 41,17%. Όπως διαβάσατε και στην εφημερίδα του Συλλόγου μας και σας έχουμε ενημερώσει πολλάκις μέχρι σήμερα, εκτός των προσπαθειών μας για την καλύτερη δυνατή νομική κάλυψη του ζητήματος, **έχουμε ήδη ασκήσει πρόσθετη παρέμβαση** στην υπόθεση των καταλογισμών ασφαλιστικών εισφορών παρελθόντων ετών ύψους 21 εκατ. ευρώ κατά της Τράπεζας. **Σας υπενθυμίζουμε ότι η εκδίκαση της υπόθεσης έχει ήδη αναβληθεί 5 (!!)** φορές, 4 κατόπιν αιτήματος της Τράπεζας με την υπόσχεση στη δικηγόρο του Ταμείου και στο δικαστήριο να της δοθεί χρόνος να μελετήσει το ζήτημα ώστε να αποδεχθεί τους συγκεκριμένους καταλογισμούς και την τελευταία λόγω απεργίας των δικαστών.

*Αδιάκοπες οι προσπάθειες του Συλλόγου μας*

Ο Σύλλογός μας έχει βέβαια καταβάλει και θα συνεχίσει και στο μέλλον να καταβάλλει με την ίδια ένταση κάθε δυνατή προσπάθεια μέχρι την επίτευξη των δίκαιων στόχων μας και έχει αναλύσει το θέμα του εφάπαξ σε όλες του τις πτυχές. Ένα ακόμη θέμα, λοιπόν, που είναι καθοριστικής σημασίας για τη θετική έκβαση της υπόθεσης είναι η γνωμοδότηση που συντάχθηκε από την επίκουρο καθηγήτρια εργατικού δικαίου Νομικής Αθηνών κ. Πατρίνα Παπαρρηγοπούλου από κοινού με την έγκριτη νομικό – εργατολόγο κ. Ντέτα Πετρόγλου, σχετικά με την εγγυητική ευθύνη της τράπεζας για κάλυψη των ελλειμμάτων του κλάδου πρόνοιας

**μέχρι την αποχώρηση και του τελευταίου εργαζομένου της Ιονικής.**

Ο Σύλλογός μας παρέδωσε τη συγκεκριμένη γνωμοδότηση στον πρόεδρο του ταυτεκω κ. Μπουρσανίδη προκειμένου να τη φέρει προς συζήτηση στο ΔΣ του Ταμείου ώστε να ληφθεί απόφαση, ύστερα και από εισήγηση της νομικής υπηρεσίας του Ταμείου για τον καταλογισμό της εγγυητικής ευθύνης κατά της τράπεζας. Πράγματι, το θέμα ήλθε προς συζήτηση στο συμβούλιο την 22/11/12. Μετά το πέρας της συνεδρίασης του συμβουλίου ο πρόεδρος του Ταμείου επικοινωνήσε με τον πρόεδρο του Συλλόγου μας Σαράντο Φιλιππόπουλο και του γνωστοποίησε ότι εισηγήθηκε την αναβολή του θέματος ώστε να γίνει η καλύτερη δυνατή προετοιμασία σε θέματα τακτικής, καθώς επίσης και για την πληρέστερη ενημέρωση των μελών του ΔΣ του Ταμείου επί της υπόθεσης. Μάλιστα, δεσμεύτηκε πριν το επόμενο συμβούλιο να λάβει χώρα σύσκεψη σχετική με το ζήτημα, στην οποία θα συμμετάσχουν οι προαναφερόμενοι νομικοί σύμβουλοι και ο πρόεδρος του Συλλόγου μας, ο οποίος απεδέχθη την πρόταση αυτή και πιστεύουμε ότι άμεσα θα ολοκληρωθεί αυτή η διαδικασία ώστε να είμαστε έτοιμοι για να προβούμε σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες.

**Κατανοούμε ότι στις τάξεις των συναδέλφων επικρατεί σύγχυση, αμφιβολίες και έντονη αναταραχή για το θέμα του εφάπαξ. Σας γνωστοποιούμε ότι εμείς δεν ανησυχούμε σε καμία περίπτωση για την εξέλιξη αυτής της υπόθεσης, καθώς η γνωμοδότηση των νομικών μας συμβούλων αποτελεί εγγύηση την οποία υποχρεούνται να υιοθετήσουν τα μέλη του ΔΣ του Ταμείου προκειμένου να προασπίσουν τα συμφέροντα του ασφαλιστικού φορέα, αλλά και των ασφαλισμένων του. Επιπρόσθετα, η εν λόγω γνωμοδότηση κατοχυρώνει με τον πλέον κατηγορηματικό τρόπο τον κλάδο πρόνοιάς μας (εφάπαξ) και την αδιαμφισβήτητη δέσμευση της τράπεζας για την κάλυψη οποιουδήποτε ελλείμματός του μέχρι την αποχώρηση και του τελευταίου εργαζομένου της Ιονικής.**

**ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΡΟΣΦΑΤΕΣ ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΑ  
ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΚΑΙ ΕΡΓΑΣΙΑΚΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ**

Συνάδελφοι,

Σας καλούμε όλους να παρευρεθείτε την **Τετάρτη 5/12 στις 06.00 το απόγευμα στο ξενοδοχείο «Τιτάνια»** για να ενημερωθείτε εκτενώς για τις αλλαγές που έφερε το μεσοπρόθεσμο στα όρια ηλικίας των συντάξεων, στο εφάπαξ και συνολικά στα εργασιακά. Στην ημερίδα ενημέρωσης που διοργανώνει ο Σύλλογός μας θα συμμετάσχουν η επίκουρος καθηγήτρια εργατικού δικαίου Νομικής Αθηνών κ. Πατρίνα Παπαρρηγοπούλου, η έγκριτη νομικός – εργατολόγος κ. Ντέτα Πετρόγλου και η υπεύθυνη ασφαλιστικού του Συλλόγου μας Μαρία Φιλιπποπούλου. Στην εκδήλωση μπορούν να λάβουν μέρος για την ουσιαστική και υπεύθυνη ενημέρωσή τους όλοι οι εργαζόμενοι και συνταξιούχοι συνάδελφοί μας.

**Τράπεζα και εργαζόμενοι μαζί, για ένα καλύτερο μέλλον**

Ο Σύλλογός μας επιδοκιμάζει την στρατηγική επιλογή της Τράπεζας για την εξαγορά της Εμπορικής και ταυτόχρονα καλούμε τους συναδέλφους μας να συνδράμουν αυτή την προσπάθεια με όλες τους τις δυνάμεις για την επιτυχία αυτού του εγχειρήματος.

Παρ' όλα αυτά, την κρίσιμη αυτή στιγμή δεν μπορούμε παρά να μην θεωρήσουμε, το λιγότερο άστοχο για την αξιοπιστία της τράπεζας ένα θέμα όπως είναι η εγγυητική ευθύνη της, που προκύπτει άμεσα και ξεκάθαρα από την επιστολή του Γενικού Διευθυντή κ. Μαντζούνη στον πρώην Υπουργό κ. Ρέππα και στον τότε Υφυπουργό κ. Σπυρόπουλο το 2004, να μην έχει τεθεί ακόμη προς συζήτηση και να μην έχουν υλοποιηθεί οι δεσμεύσεις της.

**Γιατί πιστεύουμε ακράδαντα ότι η μετατροπή του ταμείου σε ΝΠΙΔ, όπως διακαώς επιδιώκουμε από την ανάληψη της ευθύνης της τράπεζας και μέχρι σήμερα, δεν είναι ένα γεγονός που θα την επιβαρύνει.** Εμείς, επειδή γνωρίζουμε το θέμα και στην αναλογιστική του βάση, αλλά και στο νομικό του πλαίσιο και ιδιαίτερα εν όψει των εξελίξεων που διαμορφώνονται για την τράπεζα, νομίζουμε ότι είναι επιτακτική ανάγκη να μας καλέσει η διοίκηση προκειμένου να εκθέσουμε τις απόψεις μας και να αποδείξουμε την ευκατόρθωτη υλοποίηση αυτής της δέσμευσης που πιστεύουμε ότι πρόκειται για μία «υπεραξιολογημένη διαδικασία», αλλά πολύ απλή και ουσιαστική για εμάς με βάση τα δεδομένα που έχουμε αναλύσει.

Δεν μπορεί να παραγνωρίσει κανείς ότι η εξαγορά της Ιονικής βοήθησε σημαντικά στην ανάπτυξη και στη σημερινή θέση της τράπεζας. Πώς είναι δυνατόν, λοιπόν, 12 ολόκληρα χρόνια από την πραγματοποίηση της συμφωνίας να υπάρχουν ακόμη διαχωρισμοί σε σημαντικά θέματα εργαζομένων και ασφαλισμένων; Οι συνάδελφοι που προέρχονται από την Τράπεζα Πίστεως, έχοντας την κάλυψη του εφάπαξ από Ταμείο ιδιωτικού δικαίου, δεν υπέστησαν καμία μείωση, ενώ αντίθετα οι εργαζόμενοι της Ιονικής υπέστησαν -έστω και προσωρινά- μείωση 41,17%, με βάση την πρόσφατη απόφαση της κυβέρνησης.

**Μία τράπεζα που μπορεί και πρέπει να παίξει πρωταγωνιστικό ρόλο στον ελληνικό τραπεζικό χώρο και γενικά στην ευρύτερη περιοχή των Βαλκανίων, είναι αδιανόητο να αθετεί τις δεσμεύσεις της και να παραβιάζει τις συμφωνίες της. Υπενθυμίζουμε στη Διοίκηση ότι εμείς είμαστε αυτοί που ενάντια στις θέσεις της ΟΤΟΕ και άλλων συνδικαλιστικών ηγεσιών, το 2004 πρωταγωνιστήσαμε στην ένταξη του ΤΑΠΙΛΤ στο ΙΚΑ, γεγονός που ωφέλησε πολλαπλώς την τράπεζα. Αποτελεί ηθική αλλά και νομική επιταγή της τράπεζας, έστω κι αργά, να πράξει το αυτονόητο και να τηρήσει τις δεσμεύσεις της. Διότι αν δεν το κάνει, ο Σύλλογός μας, εκπροσωπώντας τους εργαζομένους και τους ασφαλισμένους των οποίων τα δικαιώματα θίγονται, δε θα έχει άλλη επιλογή από το να συνεχίσει τη νόμιμη οδό του «αγίου δικαστηρίου». Για εμάς η προσφυγή στη δικαιοσύνη δεν είναι αυτοσκοπός, αλλά αναγκαίος δρόμος προάσπισης των εργασιακών και ασφαλιστικών δικαιωμάτων των συναδέλφων, όταν αυτά θίγονται.**

Εμείς αισιοδοξούμε ότι η τράπεζα, εν όψει της διαδικασίας ανακεφαλαιοποίησης και της εξαγοράς που την καθιστά πλέον πρωταγωνίστρια στον ελλαδικό χώρο, θα σταθεί στο ύψος των περιστάσεων, κλείνοντας όλα τα εσωτερικά της μέτωπα, ώστε εν συνεχεία να δώσει απερίσπαστα τη μάχη για να κερδίσει τη θέση που της αξίζει στο ελληνικό και περιφερειακό τραπεζικό σύστημα.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς,

Ο Πρόεδρος

Ο Γεν. Γραμματέας

Σ. ΦΙΛΙΠΠΟΠΟΥΛΟΣ

Θ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ